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Цель: осуществлять языковое и познавательное развитие детей на примере ознакомление их с правилами дорожного движения.

Программные задачи:

• закрепить знания детей о транспорте, сигналах светофора.

• формировать у детей навыки безопасного поведения на дороге.

• учить решать проблемные ситуации на дороге.

• продолжать учить детей добывать информацию и делиться ею.

• побуждать детей оказывать помощь сказочным героям.

Оборудование и материалы:

 • знаки;

• картина-загадка «Транспорт»;

• доска магнитная;

• светофор;

• игрушки: мишка, кошка;

• картинки для магнитной доски.

Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, я приглашаю вас посетить Страну дорожных знаков.

(Дети подходят к залу, но дверь не открывается)

 Воспитатель: 
 Встречают чудеса ребят

 Знаки на двери висят.

А давайте разгадаем,

Что они обозначают.

Игра «Что за знак?»

- Ребята, дверь откроется, если мы назовем название дорожных знаков. 
Дети называют: «Пешеходный переход», «Место стоянки», «Дети» и. т. д…
(Дети входят в зал).

Воспитатель: Нас ждет волшебная доска, но мы не можем к ней пройти. На нашем пути один секрет. Нужно разобраться, что здесь нарисовано? (выставляет картину).

Игра «Что изображено на картине?»
(Ответы детей).

 Воспитатель: Назовите, что здесь нарисовано?
Дети: Транспорт.

Воспитатель: Какой транспорт?

Дети: Наземный, подземный, воздушный, морской.
Воспитатель: Молодцы! А сейчас отгадайте загадку:

Это что за постовой
 Он стоит на мостовой

 Удивительно нам сразу

 У него три разных глаза.

Дети: Светофор.

Воспитатель: Ребята, где же это он стоит: «на мостовой».

Дети: Объясняют.

Воспитатель: А вот и наш трехглазый друг – светофор (выставляет светофор). Он поможет нам пройти к волшебной доске.

Глаза ему мы открываем (красный)

Путь спокойно начинаем.

Дети: Нельзя идти.

Воспитатель: Почему?

Дети объясняют. Красный свет – хода нет.
 Воспитатель (открывает желтый цвет): Желтый глазик посвети, теперь можно нам идти?

Дети: Желтый цвет - приготовится.

Воспитатель: Вот зеленый глаз горит, но теперь - то путь открыт?
Дети: Да.

Воспитатель: Молодцы, ребята, хорошо вы знаете сигналы светофора?

(Появляется медведь в фуражке полицейского) 
- Здравствуйте, ребята. Я покажу вам дорогу в Страну дорожных знаков, поиграйте со мной. 
(Дети соглашаются)

- Я буду переключать сигналы светофора, а вы выполнять нужные действия.

- Красный цвет – стоим, желтый цвет – хлопаем в ладоши, зеленый цвет – идем на месте.

(Дети играют с медведем).

- Ой, а светофор не включается, неужели он сломался?

Воспитатель: Ребята, а вот если на дороге сломается светофор, что делать?

(Дети высказывают свои предположения).

Воспитатель: А нам с вами поможет кошка, она ученая и может заменить сигналы светофора своими сигналами. Но вы должны быть внимательны и запомнить их.

По дороге кошка шла

 И котят с собой вела

 А котята разыгрались

 Без хвостов чуть не остались

 Стала кошка их учить

 По дороге как ходить

Кошка:

 Если я скажу вам – ш-ш-ш

 Стой на месте малыш.

Воспитатель: Ребята, какой это сигнал светофора?

Дети: Красный.

Кошка:

Если я скажу вам – мяу,

Еще стойте – умоляю!

Воспитатель: А это какой свет?

Дети: Желтый.

Кошка:

 Если я скажу вам – мур,

То идите, только, чур

 На дороге не балуйте,

Не спеша переходите.

Загорелся цвет?

Дети: Зеленый.

Воспитатель: Ребята, как учила кошка котят переходить дорогу?

(Ответы детей)
Воспитатель: Когда идешь через дорогу, надо быть внимательным, не отвлекаться, а спокойно переходить. Молодцы, а теперь путь открыт к волшебной доске.

Ребята, сейчас мы поиграем в игру «Азбука юного пешехода»

Ребята читают стихи о правилах дорожного движения, называют дорожные знаки. 
Итог:

Воспитатель: Ребята, сегодня на занятие мне очень понравилось, как вы отвечали. Вы много смогли рассказать нашим сказочным героям о ПДД. Все, кому было интересно - берет зеленый круг, кто затруднялся с ответом – желтый круг, кому было тяжело с ответом – красный круг. Ребята делают выбор. 

